

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea Hotărîrii Guvernului nr.565/2007 cu privire la aprobarea Concepției Sistemului informațional automatizat „Registrul dactiloscopic”

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează în Hotărîrea Guvernului nr.565/2007 cu privire la aprobarea Concepției Sistemului informațional automatizat „Registrul dactiloscopic”, este elaborat de Ministerul Afacerilor Interne, în vederea ajustării cadrului normativ.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

La 17.10.2006, prin Hotărîrea Guvernului nr.1202, a fost aprobată Concepția Sistemului informațional integrat al organelor de drept, iar una din sarcini a fost ca organele centrale de specialitate ale administrației publice, care participă la crearea Sistemului nominalizat, să elaboreze concepțiile și planurile de acțiuni privind crearea sistemelor informaționale care, în ansamblu vor forma spațiul informațional al Sistemului informațional integrat al organelor de drept.

În acest sens, la 21.05.2007, prin Hotărîrea Guvernului nr.565 a fost aprobată Concepția Sistemului informațional automatizat „Registrul dactiloscopic.

Lipsa unor soluții IT bine definite și moderne practic nu au permis realizarea integrală a prevederilor acestei Concepții.

În anul 2015 Ministerul Afacerilor Interne a beneficiat de un proiect de asistență din partea Uniunii Europene „cu privire la suportul Guvernului Republicii Moldova în dezvoltarea laboratoarelor criminalistice ale MAI „EuropeAid/134656/C/SUP/MD”, iar drept rezultat a fost achiziționat un nou Sistem informațional automatizat de evidență dactiloscopică „AFIS”. Acest fapt, cît și progresul tehnologiei înregistrat în ultima perioadă în Republica Moldova a dus necondiționat la necesitatea revizuirii Hotărîrii Guvernului nr.565 din 21.05.2007, deoarece prevederile acesteia nu corespund standardelor actuale, atît la compartimentul sistemelor informaționale, cît și la compartimentul protecției datelor cu caracter personal.

3. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Prin prevederile prezentului proiect sunt modificate prevederi ce țin de denumirea instituțiilor și subdiviziunile acestora reieșind din reforma administrației publice.

Totodată, marea majoritate a modificărilor care urmează a fi operate în Hotărîrea Guvernului nr.565/2007, survin datorită modificărilor ce au fost operate în Legea nr.1549/2012 cu privire la înregistrarea dactiloscopică de stat și Hotărîrea Guvernului nr.1310/2003 despre aprobarea Regulamentului cu privire la obținerea, evidența, păstrarea, sistematizarea și utilizarea informației dactiloscopice și Listei funcțiilor deținute de persoanele supuse înregistrării dactiloscopice obligatorii.

În textul proiectului este definită noțiunea de „informație dactiloscopică” - ca fiind date dactiloscopice, date cu caracter personal, precum și date despre caz. Țin să

menționez că anterior noțiunea de informație dactiloscopică avea alt context și a fost redenumită în Legea 1549/2002 în date dactiloscopice. Totodată au fost redenumite și alte noțiuni ca „dactilograma” și „dactiloscopiarea”.

O altă modificare care este necesară de efectuat este și la compartimentul modalității de colectarea a datelor dactiloscopice care va putea fi colectată de la conducătorii auto doar „în format electronic”, astfel fiind înlăturată procedura învechită de dactiloscopare pe suport de hârtie.

Datorită achiziționării noului Sistem informațional automatizat de evidență dactiloscopică „AFIS”, care oferă posibilități de stocare și prelucrare atât a amprentelor papilare cât și a celor „palmare”, a apărut necesitatea operării modificărilor respective și la compartimentul dat.

În rezultatul abrogării sau modificărilor esențiale în anumite acte legislative și normative, acestea urmează a fi înlocuite cu cele nou aprobat sau excluse din conținutul Hotărârii de Guvern nr.565/2007.

Totodată, reieșin din lipsa necesității de a fi efectuată interoperabilitatea cu „Registrul persoanelor reținute, arestate și condamnate” și „Registrul de sat al conducătorilor de vehicule”, urmează ca prevederile respective să fie excluse.

5. Fundamentarea economico-financiară

Elaborarea proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează în Hotărârea Guvernului nr.565/2007, nu implică alocarea mijloacelor financiare.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare

Prevederile prezentului proiect se încadrează și nu contravin normelor în vigoare, scopul său fiind doar aducerea în concordanță a Hotărârii de Guvern nr.565/2007 la rigorile actelor normative de nivel superior.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind inițierea procesului de elaborare a proiectului hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea modificărilor ce se operează în Hotărârea Guvernului nr.565/2007, este plasat pe pagina oficială a Ministerului Afacerilor Interne, în directoriul Transparența decizională/Consultări publice și particip.gov.md.

8. Constatările expertizei anticorupție

În temeiul obiecțiilor și propunerilor înaintate, proiectul a fost revizuit și definitivat.

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Nu necesită o astfel de expertiză.

10. Constatările expertizei juridice

În temeiul obiecțiilor și propunerilor înaintate, proiectul a fost revizuit și definitivat.

11. Constatările altor expertize

Viceprim-ministru,
ministru al afacerilor interne

Andrei NĂSTASE

